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 Ανέβηκε στο θρόνο το 1081 

 Η Αυτοκρατορία βρισκόταν σε δεινή κατά- 

   σταση έχοντας να αντιμετωπίσει τους:  

 - Σελτζούκους Τούρκους στη Μικρά Ασία 

 - Πατσινάκες και Κουμάνους στα Βαλκάνια 

 - Νορμανδούς στην Ήπειρο, Μακεδονία 

 

Εφάρμοσε το θεσμό της ΠΡΟΝΟΙΑΣ  Παραχώρηση 
γαιών και φορολογικών εσόδων σε ευγενείς με 
αντάλλαγμα στρατιωτικές υπηρεσίες  
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Κατέκτησε αρκετά εδάφη στη 

Μικρά Ασία, φτάνοντας ως την 

Αντιόχεια 

 

Επέβαλε την κυριαρχία του 

Βυζαντίου στους Σέρβους 

 

 

Έλεγξε το βασίλειο των 

Ούγγρων 
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 Ακολούθησε φιλοδυτική Πολιτική 

 

 Νίκησε τους Ούγγρους 

 

 Πάλεψε εναντίον των Σελτζούκων  

   Τούρκων στη Μικρά Ασία,  

   στο Μυριοκέφαλο όμως (1176) ο στρατός    

   του υπέστη μεγάλη καταστροφή. Έκτοτε η  

   Μικρά Ασία πέρασε στον οριστικό έλεγχο  

   των Τούρκων και άρχισε να εξισλαμίζεται. 
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 Δεμένος με χαλκάδες και αλυσίδες στον λαιμό, ο Ανδρόνικος οδηγείται 
μπροστά από το Ισαάκιο. Μετά τον άγριο ξυλοδαρμό, του μαδούν τα γέννια και 
τα μαλλιά του ξεριζώνουν όλα τα δόντια με τανάλιες. Γυναίκες τον 
γρονθοκοπούν στο στόμα, έπειτα του κόβουν το δεξί χέρι, τον τυφλώνουν από 
το δεξί μάτι και τον ρίχνουν στη φυλακή. Την επομένη το πρωί, τον βγάζουν 
από το κελί, τον τυφλώνουν και από το άλλο μάτι, τον ανεβάζουν πάνω σε μια 
ψωριασμένη γκαμήλα και τον περιφέρουν στην Αγορά.  Εκεί τον παραδίδουν 
στις διαθέσεις του εξαγριωμένου πλήθους. Στο λιντσάρισμα που ακολουθεί 
πρωτοστατούν οι ζητιάνοι, οι περιθωριακοί, τα χειρότερα κατακάθια της 
πόλης. Χασάπηδες, χαμάληδες, ταμπάκηδες, ληστές των υπονόμων και 
θαμώνες καπηλειών. Τον χτυπούν με ρόπαλα, του πετούν στα μούτρα 
βοϊδοκοιλιές και περιττώματα γαϊδάρων, τον τρυπούν με μυτερά ραβδιά, τον 
λιθοβολούν. Μια γυναίκα έρχεται μ’ένα καζάνι βραστό νερό και τον περιλούζει. 
Τον σέρνουν ως τον Ιππόδρομο, που είναι γεμάτος κόσμο, καθώς έχει γίνει 
γνωστό ότι θα λινσταριστεί εκεί ο Ανδρόνικος. Τον κρεμούν ανάποδα, ενώ ο 
Ανδρόνικος που ζει ακόμη ψελλίζει: «Ίνα τι κάλαμον συντετριμμένον 
πρεπικλάτε;» δηλαδή «Γιατί συνεχίζετε να τσακίζετε ένα σπασμένο καλάμι»; 
Αρχίζουν να του κόβουν κομμάτια απ’το κορμί του. Τελικά ξεψυχά όταν του 
μπήγουν ένα σπαθί στον φάρυγγα. Το άψυχο κορμί του κομματιάστηκε, τα 
κομμάτια του αφέθηκαν να σαπίσουν πολλές μέρες στον Ιππόδρομο κι έπειτα 
πετάχτηκαν στη θάλασσα χωρίς ταφή».... 
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http://www.mixanitouxronou.gr/o-friktos-thanatos-tou-vyzantinou-aftokratora-andronikou-komninou-ton-akrotiriasan-ton-tyflosan-kai-tou-kserizosan-ta-gennitika-organa-prin-apo-tria-xronia-o-idios-oxlos-ton-eixe-stepsei-aftokrato/


 Η δυναστεία των Κομνηνών ανέλαβε την εξουσία του 
Βυζαντίου σε μια δύσκολη στιγμή, 10 χρόνια μετά την 
ήττα στο Μαντζικέρτ και κατάφερε να αναστηλώσει το 
γόητρο και τη δύναμη της αυτοκρατορίας. 

 

 Αυτό όμως ήταν ένα πρόσκαιρο αποτέλεσμα. Με την 
πτώση της δυναστείας ανίκανοι αυτοκράτορες οδηγούν 
τη Βυζαντινή Αυτοκρατορία στην παρακμή, που θα 
οδηγήσει στις 2 αλώσεις της Κωνσταντινούπολης: από 
τους Δυτικούς το 1204 και τους Τούρκους το 1453. 
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Το οπτικό υλικό το δανειστήκαμε από: 

 

- Τη Βικιπαίδεια 

 

- Τη mixanitouxronou.gr 

 

- Eclass.uoa.gr 

 

- Youtube.com (κανάλι του Khey Pard) 
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